
 

 

Εκπαιδευτική Αποστολή του Πανεπιστημίου του Μάντσεστερ στην 
Κύπρο (Field Study Visit of Manchester University MSc MIDP 
Postgraduates to Cyprus) 

 
Μέσα στα πλαίσια της συνεργασίας που αναπτύσσει με εκπαιδευτικά 
ιδρύματα και άλλες υπηρεσίες του εξωτερικού, κάθε χρόνο η Κυπριακή 
Ακαδημία Δημόσιας Διοίκησης αναλαμβάνει την ευθύνη του σχεδιασμού, της 
διοργάνωσης και της υλοποίησης εκπαιδευτικής αποστολής του 
Πανεπιστημίου του Μάντσεστερ στην Κύπρο.  Η αποστολή πραγματοποιείται, 
ως συνήθως, στους μήνες της άνοιξης και διαρκεί γύρω στις δέκα μέρες.  Στην 
αποστολή λαμβάνουν μέρος από 15 μέχρι 20 σπουδαστές μεταπτυχιακού 
επιπέδου οι οποίοι συνοδεύονται από δυο καθηγητές του Ινστιτούτου 
Ανάπτυξης, Πολιτικής και Διοίκησης του Πανεπιστημίου του Μάντσεστερ 
(Institute of Development, Policy  and Management – School of Environment 
and Development of Manchester University).  Στόχος της αποστολής είναι να 
ενημερωθούν οι φοιτητές για την αναπτυξιακή πολιτική που εφαρμόζει η 
Κύπρος στους διάφορους τομείς της οικονομίας και για τους τρόπους 
χρηματοδότησης των διαφόρων  έργων και προγραμμάτων.    
 
Το αναλυτικό πρόγραμμα της αποστολής είναι προσαρμοσμένο στις ανάγκες 
και στο αντικείμενο έρευνας και μελέτης των φοιτητών του Μάντσεστερ και 
συνιστά συνδυασμό στρατηγικού προγραμματισμού, υλοποίησης και 
αξιολόγησης αναπτυξιακών έργων και προγραμμάτων.  Η παρουσίαση της 
αναπτυξιακής πολιτικής της Κύπρου γίνεται μέσα από παρουσιάσεις 
στελεχών του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα, καθώς επίσης και στελέχη 
Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων. Παράλληλα, οι σπουδαστές έχουν την 
ευκαιρία να επισκεφθούν σημαντικά αναπτυξιακά έργα/προγράμματα που 
προωθούν την αειφόρο ανάπτυξη και την βελτίωση των σημερινών και 
μελλοντικών συνθηκών διαβίωσης όλων των κατοίκων της Κύπρου.     
 

Στην   αποστολή του 2011, για παράδειγμα, οι ενδιαφερόμενοι είχαν την 
ευκαιρία να επισκεφθούν και να ενημερωθούν για το Έργο του Οδικού 
Δικτύου παρά το Νέο ΓΣΠ, το σύστημα λειτουργίας και διαχείρισης του  
Αερολιμένα Λάρνακας, την Μονάδα Αφαλάτωσης Λάρνακας, το πρόγραμμα 
Αποκατάστασης Περιβάλλοντος στο Μεταλλείο Αμίαντου, αγροτουριστικές 
μονάδες και μικρομεσαίες επιχειρήσεις, το πρόγραμμα Ανάπτυξης των 
ηνωμένων Εθνών (UNDP),   το Ενιαίο Ρυθμιστικό Σχέδιο Λευκωσίας και άλλα 
σημαντικά αναπτυξιακά  έργα και προγράμματα.  (βλέπε επισυναπτόμενο 
πρόγραμμα) 

Σύμφωνα με τις αξιολογήσεις του πανεπιστημίου το ενδιαφέρον των 
σπουδαστών  για το συγκεκριμένο πρόγραμμα έχει αυξηθεί κατακόρυφα και 
κατατάσσεται ανάμεσα στις καλύτερες αποστολές που διοργανώνει ο 
εκπαιδευτικός οργανισμός στο εξωτερικό.  (βλέπε ευχαριστήρια 
επιστολή/αξιολόγηση)   


